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Παναγιώτατος Πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως
Βαρθολομαίος αφίχθη με επίσκεψη στη Ρωσική
Ορθόδοξη Εκκλησία
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Στις 22 Μαΐου 2010 άρχισε η επίσκεψη του Παναγιωτάτου Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως
Βαρθολομαίου στη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία. Στο αεροδρόμιο της Μόσχας Vnukovo τον
υποδέχθηκε ο Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών Κύριλλος με πλήθος Επισκόπων,
κληρικών, μοναχών, εκπροσώπων της Ορθόδοξης νεολαίας και τροφών των Κυριακάτικων
κατηχητικών σχολείων.
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Επίσης στην τελετή υποδοχής συμμετείχαν εκπρόσωποι των κρατικών αρχών όπως ο Υπουργός
Πολιτισμού και μαζικών επικοινωνιών της Ρωσίας κ. Αβντέεφ, ο Περιφερειάρχης της Κεντρικής
Ομοσπονδιακής Περιφέρειας και εκπρόσωπος του Προέδρου κ. Πολτάβτσενκο, ο Πρέσβης της
Ελλάδας στη Ρωσία κ. Σπινέλλης καθώς και άλλοι.

Την συνοδεία του Παναγιωτάτου Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως απαρτίζουν οι Μητροπολίτες
Αυστρίας Μιχαήλ, Γαλλίας Εμμανουήλ, Περιστάσεως Ειρηναίος, ο Αρχιγραμματέας Αρχιμανδρίτης
Ελπιδοφόρος, ο Αρχιμανδρίτης Βησσαρίων, ο Αρχιδιάκονος Μάξιμος.

Στο χώρο του αεροδρομίου οι Προκαθήμενοι των δυο Εκκλησιών απάντησαν στις ερωτήσεις των
δημοσιογράφων.

Ερωτηθείς για το σκοπό της επισκέψεως ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος
απάντησε:

«Πρώτα απ΄ όλα εκφράζω την ευγνωμοσύνη μου στον Άγιο Θεό, που με αξιώνει να επιστρέψω στη
Μόσχα ύστερα από 17 χρόνια. Επίσης εκφράζω ευγνώμονες ευχαριστίες στον Αγιώτατο και
αδελφό Πατριάρχη Κύριλλο, για την αδελφική του πρόσκληση.

Η πρόσκληση αυτή μας δίνει την ευκαιρία να επισκεφθούμε για μια ακόμη φορά την αδελφή
Εκκλησία της Ρωσίας, αλλά και να ανταποδώσω την περσινή επίσκεψη του Αγιωτάτου Πατριάρχου
στην Κωνσταντινούπολη.

Δεν είναι μόνον αυτός ο σκοπός της επισκέψεως μου, ερχόμεθα από την Κωνσταντινούπολη και ως
προσκυνητές της γης, η οποία έδωσε αναρίθμητους μάρτυρας και ομολογητάς της Ορθοδόξου
Πίστεως μας. Έρχομαι ως κομιστής της ευλογίας της Μητέρας Εκκλησίας, προς την θυγατέρα και
αδελφή της Αγιωτάτη Εκκλησία της Ρωσίας.

Ευχόμεθα η επίσκεψη αυτή από την Βασιλεύουσα εδώ στην Αγία γην της Ρωσίας, να είναι η
περαιτέρω ενίσχυσης των αδελφών και φιλικών μας σχέσεων, για το καλό της όλης Ορθοδοξίας και
εις δόξαν Θεού. Χριστός εν τω μέσω ημών!»



Στη συνέχεια ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών Κύριλλος απάντησε
σχετικά με τη δυναμική των σχέσεων μεταξύ των Πατριαρχείων Κωνσταντινουπόλεως και Μόσχας:

«Εκτιμά ψηλά την ανάπτυξη των σχέσεων μεταξύ των δυο Εκκλησιών το τελευταίο χρόνο. Δεν είναι
απλά η ανταλλαγή των επισκέψεων, η οποία είναι σημαντική καθ΄εαυτή, αλλά είναι και οι
συγκεκριμένες συνεννοήσεις, οι οποίες βοηθούν σε όλες τις Ορθόδοξες Εκκλησίες, και όχι μόνο τις
δυο μας, να συνεργαστούμε με πιο ενεργό τρόπο σήμερα ακόμα και στην αντιμετώπιση των θεμάτων
της ημερησίας διατάξεως στις διορθόδοξες σχέσεις.

Εκφράζω ιδιαίτερη χαρά με αφορμή την επίσκεψη στη Μόσχα του πεφιλημένου μου Παναγιωτάτου
αδελφού Βαρθολομαίου, με τον οποίο χρόνια πλέον συνδεόμαστε με καλές ανθρώπινες σχέσεις.
Χαίρομαι να τον βλέπω με την επίσημη του επίσκεψη στη Μόσχα. Ευελπιστώ ότι αυτή η επίσκεψη
θα αποτελεί ακόμα μια νέα σπουδαία σελίδα στις σχέσεις μας. Εκ μέρους ολόκληρου του λαού μας
σα προσφωνώ: Ὡς ευ παρέστητε, Παναγιώτατε!»

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57225/
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